

# 「三高」的哥險撞油站爆巨災

## 突休克剷壘掃欄撼樹 長期服藥須搵食拒言休

香港文匯報訊(記者 杜法祖)九龍灣啓福道昨晨發生驚險車禍。六旬司機雖患有「三高」(高血壓、高血糖、高血脂)，但為生計照駕的士「搵食」，昨晨駕的士沿啓福道東行至油站對開時，疑因突然休克，致的士失控剷上油站外行人路石壘，掃毀欄杆、路牌及2棵樹才煞停，只差約一個車位便衝入油站險釀巨災，3輛停在油站外洗車或換胎之的士亦被碎片波及損毀，意外僥倖未有釀成嚴重傷亡，僅一名被波及之的士司機受輕傷但拒絕送院。警方正調查肇事原因。



■的士撞向啓福道油站外石壘，殃及3輛停泊的士。



■的士司機只差約一個車位便衝入油站險釀巨災。

鄧偉明攝

肇事通宵更的士司機姓楊(61歲)，駕駛的士謀生已多年，由於長年開車缺乏運動，早前已證實患有「三高」，然而為了生活不得不繼續開工「搏殺」。

### 的哥事後恢復知覺拒送院

他事後即恢復知覺亦未有受傷，但拒絕送院檢驗，其的士車頭呈V字形凹陷，頭頂和擋風玻璃嚴重損毀。楊事後向警員自稱因「三高」休克出事，表示他要長期服藥，但從未發生過同類意外，又說「要搵食」，不考慮退休。

### 事前發前為的士入氣準備收工

事發昨晨7時許，楊駕的士前往觀塘麗港城對開的石油氣加氣站，準備先為的士入氣，再打掃乾淨交車予下更拍檔便收工。當時他沿啓福道東行駛至油站對開時，有人報稱突然休克致的士失控剷上路旁花槽石壘，繼而撞塌2棵大樹及欄杆、路牌，始擱在石壘邊停下，僅差約一個車位

就撞倒油站內的加油機。出事後楊隨即醒醒，僥倖未有受傷，馬上報警。

### 泊油站外3的士被碎片擊中

當時有3輛的士停泊在油站外路邊，均被碎片或樹枝擊中損毀，其中與肇事的士距離最遠的一個的士司機姓張，亦是事件中唯一傷者。張說事發時正在換胎，突聞「嘍」一聲，「感到身後有一股氣流推向背部」，雜物亦從後飛上，其右手尾指、的士右尾燈及車尾紛紛被雜物打中，回頭見樹枝、磚頭、鐵通遍地。他說：「唔知好彩定唔好彩，輕傷算好運。」經現場救治後他拒絕送院，隨即找車房維修的士繼續開工。

另一輛被塌下樹枝擊爛車窗的司機姓羅，他慶幸「抹緊左邊車身，若企右邊就撞倒正。」其餘一輛被殃及的士新車落地3個月，車頭及指揮燈損毀。羅埋怨肇事同業「一句唔好意思都有講」，並說「今晚會割雞還神」。

## 54%職業司機高血壓 多拒驗身

香港文匯報訊(記者 杜法祖)今年8月有關注市民健康的團體曾進行問卷調查，對象包括57名職業司機，發現他們具高危險因素的比率高於常人，有多達54%受訪職業司機患高血壓，有40%有大肚腩，是心血管病的高危族。

### 逾70歲司機續牌須驗身

現時法例規定70歲或以上司機，在申領或續領駕駛執照時須驗身；50歲或以上巴士司機，則要按運輸署要求每年驗身。當局在去年底開始，已全面檢視現時所有司機包括一般駕駛者和職業司機體檢的要求，並會參考世界各地體檢或年檢的要求，期望

可於一年內完成。

### 業界盼當局施援手

而有的士業界人士指出，行內司機年齡多在55歲以上，一些揸特更的司機更要做15小時且全年無休，故普遍有三高(高血壓、高血脂、高膽固醇)，但他們一般對驗身反應冷淡，怕驗身結果負面會影響以後不能再駕車搵食。因此業界曾向運輸署反映，倘司機曾有爆血管等健康問題，應暫停的士司機牌照以保障乘客及途人安全；又曾建議當局提供跨部門支援，當司機驗身證實不宜駕駛致生活困難時，應轉介社署提供協助，但均未獲接納。

# 無牌青駕法拉利 美女車主齊被捕

香港文匯報訊(記者 杜法祖)20歲青年昨凌晨試駕價值逾300萬元的法拉利超級跑車，卻在深水灣香島道一個公眾停車場入口逆線駛出，被剛巧巡經警車發現截查，結果揭發他涉嫌無牌駕駛，而同行美女車主因涉嫌教唆亦被捕。據悉女車主為本港著名物業按揭貸款公司的董事。警方不排除有人欲一嚐駕駛名貴跑車滋味而觸犯法例，案件交由西區警區刑事調查隊第五隊跟進。

被捕青年姓謝(20歲)，涉嫌「沒有有效駕駛執照」及「沒有第三者保險下駕駛」罪名；被捕女車主姓王(30歲)，則涉嫌「協助及教唆他人無牌駕駛」，2人已獲准保釋候查。警方仍在調查兩人關係。

### 無依法貼行車證

消息稱，該輛鮮黃色法拉利跑車當時並無依法例張貼行車證在擋風玻璃當眼處，而該車的車牌號碼本屬一輛平治跑車登記，由本港一間著名物業按揭貸款公司持有。

涉案的黃色法拉利超級跑車型號屬458 Italia系列，馬力達570匹，售價高達500萬元，自3年前在港推出後極受歡迎，不少天王巨星亦曾擁有。現時該車二手價亦要逾300萬。

### 車場入口逆線行 遇警車斷正

事發昨凌晨1時許，一輛鮮黃色法拉利跑車在香島道33號對開一公眾停車場疑行錯線，從車場入口位置逆線而出擬駛出大路。其間剛巧有巡邏警車經過發現，認為事有可疑，立即在路口將跑車截停調查，當場揭發駕駛跑車的青年並無有效駕駛執照，於是涉嫌「無牌駕駛」及「沒有第三者保險下駕駛」等罪名將其拘捕；而同車王姓女乘客則承認是車主，她涉嫌「協助及教唆他人無牌駕駛」亦被捕，一併帶署調查。



■被截停的法拉利超級跑車價值逾500萬元。

根據《道路交通(車輛登記及領牌)規例》，車輛設有固定擋風玻璃，應將行車證展示在擋風玻璃的左手邊；如屬電單車，則應展示行車證在該車左手邊的顯眼處。有汽車業人士稱，相信車牌未有註冊一事屬「新車套舊牌」上程序有誤之故，估計警方因而無加控其「偽造物件」罪名，然而情況仍須警方進一步調查核實。

## 7公司用盜版軟件 海關拘10人

香港文匯報訊(記者 杜法祖)香港海關接獲線報指有商業機構涉嫌使用盜版電腦軟件，日前搜查7間公司起出85台載有懷疑盜版軟件的電腦，總值36萬元，行動中拘捕10人包括7名公司董事。海關指涉案均屬小型公司，疑有人欲降低營運成本而採用懷疑盜版軟件，涉及的軟件主要包括操作系統、辦公室應用軟件、文書處理等工具。

### 7董事疑圖降營運成本犯法

7間涉案公司經營不同業務，包括工程、設計、廣告、印刷，以至壽司店等，而10名被捕男女(年齡25歲至56歲)，其中7人為公司董事，其餘3人為職員分別是2名經理及一名系統操作員，各人已獲准保釋候查。海關版權及商標調查(行動)課監督關煜群表示，今次涉案的公司規模均較小，相信有人為求方便或不願投資金錢，以為可減省

成本。但往往因為盜版軟件質量問題，會引致電腦系統死機、或儲存檔案破損等，即使在營運上也因小失大。

海關又提醒各公司員工，假如發現公司使用盜版軟件，應該向公司提出，如公司沒有回應則應向海關舉報。他重申，如果機構在業務過程中使用盜版軟件，其董事或合夥人可能須負上刑責，不單要被罰款或監禁，更會留有刑事案底。

### 海關首11月接舉報微增

海關續指今年頭11個月，針對公司使用盜版電腦軟件的舉報有92宗，去年同期為87宗，升幅不算明顯。海關會密切監察機構盜版的情況，亦會與軟件業界加強溝通收集情報。海關自2003年起，與商業軟件聯盟合作推出舉報獎賞計劃，鼓勵公眾檢舉使用盜版軟件活動。市民如發現有任何侵權活動，可致電海關24小時熱線 25456182舉報。

根據《版權條例》，任何人在業務過程中管有侵犯版權的物品，不論該業務是否涉及侵犯版權物品的交易，均會構成刑事罪行，最高刑罰為監禁4年，及就每件侵權物品罰款5萬元。



■海關檢獲載有盜版軟件的電腦。

## 港聞拼盤

### 樓盤書藏毒闖關 7人車3漢落網

香港文匯報訊(記者 杜法祖)海關揭發有蠱惑毒販利用樓盤說明書收藏毒品企圖偷運來港案件。海關前日在深圳灣邊境管制站截查一輛7人車時，有機警關員發覺車上擺放了40本用膠袋封口的本港樓盤說明書有可疑，拆開檢查時發現書內共藏有1.1公斤冰毒(安非他明)，市值70萬元，車上3人因涉嫌販毒當場被捕。

■涉販毒男子被押返被捕3名男子分別為39歲7人 土瓜灣譚公道搜屋。

車司機及2名分別33歲及38歲乘客，均為本地人，海關毒品調查科人員正調查他們是否相識，抑或只是有人純粹租車過境。消息稱，被捕3人均無黑社會背景，但38歲疑人有涉嫌毒品案底，報稱無業，而他亦並非地產業人士，相信有人只是「貪就手」才用售樓書夾帶毒品。

### 非地產業人士 料「貪就手」

前日傍晚，海關毒品調查科人員在深圳灣邊境管制站抽樣截查一輛從內地返港的7人私家車，當時車上有司機和2名乘客。關員發覺後座其中一名38歲男乘客身旁，放置了40本本港樓盤說明書，全部用膠袋封口，覺有可疑，遂要求拆開細加檢視。當關員取出售樓書時，甫打開即見到每本書的書頁間夾有一個小膠袋，約2兩時見方，用膠水貼在書頁上，內裡裝有可疑粉末，但壓得平坦，故取出化驗，相信可疑粉末為「冰」毒。

海關獲獲的冰毒共重1.1公斤，市值70萬元，車上3人涉販毒當場被捕。及至昨日凌晨2時許，海關毒品調查科人員將該名38歲被捕男子押返土瓜灣譚公道30號住所搜查，但無進一步發現。

### 精神病婦停車場7樓墮下亡

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名中年女子昨清晨從將軍澳彩明苑多層停車場高處墮下重傷昏迷，救護員到場將她送院搶救，終證實傷重不治，警方調查後發現女事主有精神病紀錄，相信事件沒有可疑。

死者姓莊、37歲，是彩明苑住客。事發昨清晨5時許，一名50歲姓梁女途人，經過彩明苑彩閣閣時，發現一名女子傷重倒臥於多層停車場對開空地上，大驚馬路致電報警，救護員到場將受傷女子送往將軍澳醫院搶救，延至早上6時05分證實死亡。警員到場調查，懷疑女死者是從多層停車場7樓跨欄墮下，稍後確認其姓莊(37歲)，是該屋苑住家，生前有精神病紀錄，初步認為事件沒有可疑。

### 唐樓劏房起火 住客1燒傷2「吸煙」

香港文匯報訊(記者 杜法祖)深水埗元州街一幢唐樓的劏房單位昨傍晚發生火警，3名男住客分別燒傷及吸入濃煙不適需送院，消防封路開喉將火救熄，正調查肇因、有否可疑、及聯同相關部門了解劏房有否違規。

火警現場為元州街328至330號一幢6層高唐樓，據悉，其中3樓一單位分成6個劏房小單位出租。昨傍晚接近7時，其中一個劏房單位突然起火，唐樓多名住客紛紛逃到樓下求救。消防趕至開關升降台喉及派煙帽隊灌救，並協助大廈住客逃離現場。

火警中有1名年約40歲男子燒傷，半昏迷送院搶救；另2名分別37歲及74歲男子亦吸入濃煙不適需送院。受火警影響，元州街近元州邨一段馬路一度全線封閉逾2小時，交通大受影響。

## 婦行斑馬線遭小巴撞飛15米



■女途人在斑馬線遭小巴(遠處)撞飛，現場遺下其所穿膠拖。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)葵涌和宜合道昨晨發生小巴撞傷途人意外。一名中年女子在和宜合道麗晶中心對開斑馬線過馬路時，被一輛駛至專線小巴撞至彈飛15米外，當場頭部重創送院命危，肇事專線小巴司機因涉嫌「危險駕駛導致他人身體嚴重受傷」當場被捕。

### 司機涉危駕被捕

被撞傷女子年約30歲，蓄黑短髮，肥身裁，約1.6米高，當時穿藍色長袖衫，啡色背心外套，紅色長褲，紅色拖鞋，由於身上沒有身份證明文件，身世未明，警方正設法聯絡其家人。而被捕專線小巴司機姓黃(69歲)，因涉嫌「危險駕駛導致他人身體嚴重受傷」被帶署後已獲准保釋候查。

事發昨晨8時許，一輛行走荃灣大會堂至石籬梨貝街86號專線小巴，沿和宜合道往荃灣方向行駛，途至麗晶中心對開斑馬線，一名中年女子從路旁走出過馬路，專線小巴司機見狀煞掣不及，左車頭將該名女子撞倒。由於撞擊猛烈，女子被撞彈前15米墮地，頭部重創躺臥路上昏迷，專線小巴上乘客則安然無恙，但左邊車頭擋風玻璃爆裂。

救護員接報到場將女傷者送院搶救，目前在深切治療病房留醫情況危殆。由於女傷者身上沒有任何身份證明文件，警方急欲會晤其家人。案件由新界南交通部特別調查隊第一隊跟進，警方呼籲市民如目擊車禍或有任何資料提供，請即致電3661 1300與調查人員聯絡。